

講道大綱

講員：劉永泉牧師

講題：敬拜重建，苦中有甜！

經文：以斯拉記三7-13

引言：

苦難如斯，神還與我們同在嗎？「祂本良善，祂的慈愛永遠長存！」這句獻殿的歌詞仍是我們的確信嗎？還記得「足印」的故事嗎？

1. 沒有創意的「重建」，卻是這敬拜真理的本質

- 持守這古老的信仰，因這乃是歷久常新的真理（唯獨聖經）
- 有聖靈、聖言和聖徒，我們還缺甚麼？一個順服以至被主破碎的心！

2. 建殿的參與有猶太人，也有外邦人，這原是萬國禱告的殿！（賽56:7）

- 不要私有化主的殿/教會，不要排斥「非會員」
- 雖然建立聖殿/聖民難阻重重，但真正敬拜的心卻可以超越一切攔阻與限制

3. 經歷神管教的子民，想起以往獻殿的過去會是一個怎樣的心境？

- 哭號與歡呼，苦澀與甘甜…正是百感交集的時刻，也是我們今天的寫照！
- 主的應許全都已應驗，這經歷能成為我們今天堅定不移的幫助嗎？

結語：

- 信仰中應然與實然之間的差距可以怎樣拉近呢？面對現實的艱難與軟弱，我們可以有甚麼出路？主給我們的榜樣「祂雖然為兒子，還是因所受的苦難學了順從…」
- 重建我們的敬拜生命，必能使我們這基督的身體長大成熟，達至基督的身量，因這也是主所應許要成就的善工！

經文(和合本修訂版)

- 第7節 他們把銀子給石匠、木匠，把糧食、酒、油給西頓人、推羅人，好將香柏樹從黎巴嫩浮海運到約帕，是照波斯王居魯士所允准他們的。
- 第8節 他們到了耶路撒冷上帝殿的第二年，二月的時候，撒拉鐵的兒子所羅巴伯，約薩達的兒子耶書亞和其餘的弟兄，就是祭司和利未人，以及所有被擄歸回耶路撒冷的人，就開工建造；他們派二十歲以上的利未人，監督建造耶和華殿的工作。
- 第9節 於是何達威雅の後裔，就是耶書亞和他的子孫與弟兄、甲篾和他的子孫，他們和利未人希拿達的子孫與弟兄，都起來如同一人，監督那些在上帝殿裏做工的人。
- 第10節 工匠立耶和華殿根基的時候，祭司穿禮服吹號，利未人亞薩的子孫敲鈸，都照以色列王大衛親手所定的，站著讚美耶和華。
- 第11節 他們彼此唱和，讚美稱謝耶和華：「他本為善，他向以色列永施慈愛。」他們讚美耶和華的時候，眾百姓大聲呼喊，因為耶和華殿的根基已經立定。
- 第12節 然而有許多祭司、利未人和族長，就是見過先前那殿的老年人，現在親眼看見這殿立了根基，就大聲哭號，也有許多人大聲歡呼，
- 第13節 百姓不能分辨歡呼的聲音或哭號的聲音，因為百姓大聲呼喊，聲音連遠處都可聽到。